

Oficinas: Mendez Núñez, 23  
 TALLERES: CASTAÑOS, 47  
 APARTADO DE CORREOS. 162  
 Teléfonos: 288 (oficinas) y 154 (talleres)

# Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO: EMILIO COSTA

Toda la correspondencia a i rector  
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE  
 NOS ENVIE SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE  
 CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS  
 Envío de valores al Administrador

AÑO XVII ALCANTE 4 SETIEMBRE 1928 N.º M. 5.388

## ECOS DE PARIS

### Las tardes del Luxemburgo

Todos los parisinos no pueden permitirse el lujo de salir a veranear; los que se quedan en la ciudad lo hacen siempre a regañadientes; pero la realidad se impone, y no hay que enojarse mucho cuando estamos obligados a aceptarla.

Yo no puedo contarme entre esos desdichados, ya que tuve mis vacaciones veraniegas y las aproveché yendo a pasar un mes en Elche, donde el estío es algo serio y convincente, apesar de sus melones de agua.

Al regresar a París he tenido que fusionarme de nuevo con los olvidados, (sinó de Dios al menos de la Fortuna), y heos aquí dando vueltas por los viales sombríos del Jardín du Luxembourg, al refugio de la fresca sombra.

El Jardín del Luxemburgo se encuentra a la orilla izquierda del Sena, junto al Barrio Latino, poblado de estudiantes de todas razas, que gustan vivir alrededor de la Sorbonne. En los días caniculares, la masa escolar se despereza soñolienta en los bancos y sillas del Jardín.

Aun cuanto hoy en el Palacio del Luxemburgo reside institución tan seria como el Senado, sin embargo su pasado fué más sonriente. Al venir Maria de Médicis a París para ser Reina de los franceses por su matrimonio con Enrique IV, quiso rodearse de un ambiente que le hiciese recordar su amada Italia, e hizo construir el bello palacio, que representa en el corazón del viejo París, la más pura expresión del Renacimiento italiano. En él, la Reina regente, dió sus fastuosas fiestas y dirigió los destinos de su pueblo.

En el centro del jardín se vé una hermosa fuente, en cuya piscina juegan los niños con sus barquitos de velas, mientras que las mamás hacen labores de aguja. Dijérase que ese rincón es el hogar de todos.

Pero lo más típico del Luxemburgo, son las parejas enamoradas que se entregan con deleite a sus trasportaciones. De tarde en tarde, y solo cuando están con los labios juntos «tanto tiempo como dura una misa rezada», se ve al discreto guardia hacer una leve amonestación.

Los solitarios, esparcidos por doquier, pasan las horas de un libro o sueñan con lejanos triunfos. Una señora alta y chupada, pasa en busca de una silla libre, difícil de encontrar en las horas de afluencia. De pronto, un artista «rafé» se apresura a ofrecerle su asiento. Todavía existe galantería en París; pero por el otro lado, se aproxima lentamente el cobrador de sillas con los billetes en la mano. Lo que explica el gesto.

GINES GANGA

Paris, agosto 1928



---Creo que la nueva cocinera se queda por fin.  
 ---Sí, me ha dicho que ha visto que soy una señora fácil de llevar  
 ---Será por tierra ....

## DIARIO ANECDÓTICO

### El devorador de prusianos

Encontrándose Guillermo II en una ciudad alsaciana para inaugurar un castillo de su propiedad, le vino el capricho de que lo recibiera oficialmente el Concejo.  
 Alguien le hizo saber que los concejales eran en su mayoría francófilos y muy especialmente un señor X. Esto le hizo, al hoy exemperador de Alemania, insistir en su deseo.  
 El Concejo estaba en pleno el día de la solemne recepción. Guillermo II, acercándose al señor X, le preguntó sonriendo:  
 —¿Usted es el célebre tragador de prusianos?...  
 —No, majestad—replicó el aludido, sin inmutarse.—Yo acostumbro alimentarme mucho mejor.

## Gestos y muecas de Madrid

### La profesión de feo

Debí de ser en estos finales de Agosto cuando don Francisco Silvela hizo el elogio del Madrid veraniego. Lo de compararle con Baden Baden, sería para desparistar. Precisamente, el mayor encanto de la Corte en estío es que no es corte. Por un fenómeno naturalísimo; mientras las ciudades costeras y los pueblos serranos se almidonan y atiesan, Madrid se convierte en lo que verdaderamente es: en una aldea de un millón de habitantes. Este espíritu niño y aldeano es el que sugestionaba al espíritu complicado de Silvela. Fuera de Madrid se tiene una idea equivocada de las verbenas. Se supone que son algo así como ese cuadro final de los sainetes en que títeres y coristas cantan, braceando y moviendo las caderas, en pasodoble torero y patriótico. Y, en efecto: las primeras verbenas tienen mucho de guardarropía. Como no se han ido de Madrid los personajes y las dadas de alto coturno, gustan de entrometerse, desvirtuándose, en los holgorios populares, para probar su casticismo y su democracia. Pero las verbenas de finales de Agosto carecen de aceites y de fantasías. No se diferencian en nada de una romería vasca o asturiana o de una auténtica verbera de cualquier pueblo incrustado en una serranía, no profanado por el turismo.  
 La gente se divierte con los mismos juegos que solazan a los «casheros» de Usurbil o a los mozos de San Vicente de la Sonsierra: carreras de sacos, concurso de matas de pelo, de belleza femenina y de fealdad varonil. No falta en estas verbenas el clásico tonto de pueblo que no es tonto, sino un pícaro que vive a gusto sin trabajar. Los tontos de Madrid tienen algunas ventajas sobre sus colegas de pueblo—los retratan en los periódicos, por ejemplo—; pero también una seria desventaja: que no prosperarán más que en verano.

Anoche se celebró una de tantas verbenas de barrio en el de la Plaza de Toros, que es el ideal para habitarlo en verano, porque la mayor parte de sus habitantes hembras, que son amantes bien pagadas de señores ricos, casados y conservadores, están veraneando en Biarritz, a dos pasos de sus poseedores oficiales. El número de fuerza de la verbera era el inevitable concurso de feos. Se presentaron más de un centenar, todos profesionales de la fealdad y de la vagancia. Estuvo a punto de surgir un motín al otorgarse los premios. Pero ya en todo se van imponiendo los métodos científicos, y en todas las actividades o inactividades va habiendo «ases» invencibles. Ganó el concurso el hombre más feo y más vago de Madrid—del Madrid miserable, claro está—un zagalón como un castillo, amputado, con una nariz como

un guisante, y media cara cubierta por una mancha vinoso. Las mujeres más bellas de la concurrencia pugnarón por retratarse junto a él y le gastaron bromas deliciosas. Lo mismo que las mozas de una aldea con el bobo profesional.  
 Isac ABEYFUJA.  
 Madrid.

## GENTE CONOCIDA

**VIAJEROS**  
 Ha regresado de sus posesiones de Campello en donde ha pasado la temporada veraniega, nuestro distinguido amigo don Juan Ubeda acompañado de su señora y bellas hijas.  
 —Hoy marcha a Valencia, Barcelona Madrid, doña Carmen Llorca, viuda de Climent, y su bella nieta Enriqueta Climent Llorca.  
 —Ha salido para Barcelona, donde embarcará para la Argentina, doña Natividad Lloret Agulló.  
 —En uso de licencia, marchó a Cieza con su distinguida familia, el digno juez de primera instancia e instrucción del distrito Sur, de esta ciudad, don Mariano Marín Buitrago.  
 —Ha marchado a Caudete, el secretario de esta Administración de Correos, don Eladio Bañón, acompañado de su distinguida esposa e hijo Eladio.  
 —De su finca «Biscoy» regresó a Crevillente con su distinguida familia donde vivió a su veraneo, el presidente de la Diputación don Pascual Más.  
 —Mañana sale para Barcelona y París, el afamado peluquero de señoras don Amador Llopis. El objeto de su viaje es adquirir los más modernos aparatos de Ondulación-Permanente, y belleza de la mujer.  
 Los servicios que preste esta afamada peluquería serán, como tiene por costumbre, reducidos y al alcance de todas las fortunas.  
 Mendez Núñez, 10 y San Andrés, 7. Frente al Central Cinema.

**NATALICIO**  
 Ha dado a luz con entera felicidad un precioso niño, la esposa de nuestro querido amigo don Basilio Ballesteros Casado, competente delincuente de Obras Públicas.  
 Felicitamos a los venturosos padres.  
 —La distinguida esposa de nuestro compañero en la Prensa, el oficial de Correos don Tomás Navarro ha dado felizmente a luz un precioso niño.  
 Cordialmente felicitamos a los venturosos padres.  
**ANIVERSARIO**  
 Hoy se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de nuestro buen amigo el estudiante de Arquitectura don Miguel Agulló Asensi, hijo del comerciante y propietario don Miguel Agulló Cano.  
 A la familia del finado reiteramos nuestro pésame más sentido.

## Crónica de sucesos

### Un suicidio

Ayer en el vecino pueblo de Monforte del Cid apareció ahorcado un hombre. Avisado el Juzgado se personó inmediatamente en el lugar del suceso, comprobando que del techo del piso superior del inmueble número 45, de la calle de don Isidro Pastor, y valiéndose de una cuerda de cañamo, se había suicidado, el vecino de dicho pueblo, Gaspar González Pastor, de 70 años de edad.  
 El Juzgado, ordenó el levantamiento y traslado del cadáver al depósito judicial.  
 Se desconocen los motivos que han impulsado a tan fatal resolución, al desgraciado Gaspar.

### Atropellado y muerto por un automóvil

En el lugar denominado «los Montecinos» un automóvil, propiedad de don Pedro Lorca, atropelló a un vecino, cuando este intentaba cruzar la carretera causándole tan graves heridas que le produjeron poco después, la muerte.  
 Todos los auxilios que se intentaron prodigar al malogrado vecino, fueron inútiles.  
 El atropellado se llama Manuel Rodés Ubeda, era casado y tenía 33 años.  
 El chófer quedó detenido.

### Por un disgusto familiar se mata un joven

En Bañeres, tuvieron hace unos días discusiones familiares, los hermanos José, Pedro y Juan Belda Bodi, con sus padres sobre cuestiones económicas.  
 La causa del disentiimiento recayó sobre el José contra el que se concitaron todas las reconvencciones.  
 José apareció ayer colgado de un arbol en las cercanías de su casa paterna, en la partida llamada «Fuente viva».

Su hermano Pedro, que es mudo, y que descubrió a su hermano ahorcado, explicó a las autoridades el hecho, por señas, presentándose en el citado lugar demandando el traslado del cadáver al depósito judicial.  
 El hecho parece ser casual.

### Incendio

En Villajoyosa se incendió el monte de aquel término municipal «Alto de Gerónimo».  
 El fuego fué rápidamente sofocado pudiendo apreciarse la pérdida de unos cientos de pinos. Se supone que el siniestro fué casual.

### Por tenencia de armas

Fué detenido en Novelda, Andrés Vidal Maestre de 24 años, por dedicarse a la caza furtiva sin tener licencia de uso de armas.

## Escuela Modelo

Se han reanudado las clases el día 3 de Setiembre

## Reformas en los ferrocarriles

Parece ser que dentro de breve plazo van a ser modificados los horarios de los trenes de Madrid, Zaragoza y Alicante, en su relación con nuestra capital.  
 Según lo que se dice, esas modificaciones serán:  
 Salidas de Alicante: Omnibus, 7'35. — Rápido, 10'28. — Mixto Andaluz, 15'10. — Carreta, 18'30. Correo, 21'20.  
 Llegadas a Alicante: Carreta, 8'35. — Correo, 9'20. — Mixto Andaluz, 13'5. — Rápido, 17'57. — Omnibus, 20'50.

Las Compañías férreas del Norte, M. Z. A. y M. C. P. Andaluces y Sur de España, han suprimido la concesión que dentro de sus líneas venía disfrutando la Cruz Roja Española en los transportes de personal y material.  
 Lea usted el

## La vida nacional

### Crisis granadina

Granada (Teléfono).—Ha sido nombrado alcalde el presidente de la Diputación, don Mariano Fernández Sánchez y para sustituirle en la Diputación ha sido elegido don Francisco Martínez uempere.

La constitución del nuevo Municipio se reconocerá esta misma semana, sabiéndose que entrarán a formar parte del mismo varias señorías.

### Banquete a Fernández Florez

Coruña (Teléfono).—La Asociación de la Prensa organizó un homenaje en honor de su socio predilecto, el escritor gallego Wenceslao Fernández Florez.  
 Hubo intercambio de donosos discursos y al final excursión por los magníficos alrededores.

### Petición denegada

Bilbao (Teléfono).—El jefe del Gobierno ha negado la indulgencia que le han pedido para «La Voz de Guipuzcoa» los periodistas bilbaínos.

### Primo en Bilbao

Bilbao (Teléfono).—Apenas llegó ayer el Presidente con sus hijas fué al teatro

de los Campos Elíseos, donde se celebró el banquete al que asistieron más de quinientos comensales.

Los palcos estaban adornados con mantones de Manila.  
 Al terminar la comida, el presidente de la Cámara de Comercio pronunció un discurso.

El marqués de Estella, dió las gracias por el agasajo, elogiando las gestiones de las autoridades, a las que alentó para que continuaran trabajando por la provincia, que es lo mismo que trabajar por la Patria.

También tiene frases de elogio para las damas que presencian el acto.  
 Terminado el discurso, el Presidente marchó a casa del alcalde, donde descansó.

A las cinco y cuarto asistió al Certamen del Trabajo, el que fué elogiado por el Presidente, regresando a San Sebastián.

### Otra cueva descubierta

Santander (Teléfono).—El vecino de Cudon, Nicanor Balbotín, ha descubierto en aquel puerto una interesante caverna de más de tres kilómetros de longitud y gran altura, que ofrece un aspecto fantástico.

## DEPORTES

### Del domingo

El domingo en el campo del Alicante se jugaron dos partidos de campeonato infantil que resultaron animadísimos.  
 El primero entre el España F. C. y el C. D. Numancia venciendo el España por 7 a 1.  
 El Numancia jugó con diez jugadores.

Ayer, equivocadamente, publicamos la falsa noticia de la victoria del Numancia y hoy la rectificamos.  
 El segundo partido resultó interesantísimo por la calidad de ambos onces.  
 Terminó con el empate a 2 tantos tras enconada lucha entre el Sport y el Club Deportivo Baviera que fueron los equipos contendientes.

Se distinguieron por el Sport, Monllor que consiguió el primer tanto para su equipo y Arqués el segundo y Dzevesa.  
 Del Baviera todos bien sobresaliendo la labor de Reig Pascual que consiguió el primero del Baviera y Yust el segundo de penalty.

padre estaba grave y que en cuanto pueda regresará a los Estados Unidos.

### Rayo renuncia a su título

Madrid (Teléfono).—Se asegura que el campeón europeo de los pesos ligeros Luis Rayo, renunciará a su título para poder responder a los compromisos que tiene contraídos en América, tan pronto como se case con una conocida artista.

### Futbolista con licencia

Irún (Teléfono).—Se asegura que el jugador Pedro Reguero se retira de la práctica del futbol.  
 Por lo menos, la temporada que va a comenzar será para él de descanso.

### La Real Sociedad

Palma de Mallorca (Teléfono).—Llegó el equipo del Real Sociedad, tributándose un recibimiento entusiasta.  
 Por la tarde se celebró el primer partido con el Alfonso XIII. El equipo local está muy desentrenado, siendo vencido por 4 a 1.  
 El segundo partido se jugará hoy.

### Ciclismo

Palma de Mallorca (Teléfono).—Se efectuó la prueba ciclista de medio fondo reto de Atalier y Albi de Sati contra Bover.  
 Este venció a ambos netamente.

### Gori

### Los propósitos de Jim Morán

Barcelona (Teléfono).—Después de dos años de ausencia ha regresado de los Estados Unidos el ex campeón español de los pesos welters Jim Morán.  
 En una conversación que ha sostenido con un periodista, ha manifestado que viene dispuesto a combatir con cualquiera, siempre que sea un rival digno de tenerlo en cuenta, para demostrar que no está agotado como alguien ha dicho y que ha puesto en buen lugar el pabellón español donde ha combatido.  
 Por último dijo que no hubiera venido tan pronto si su madre no le hubiera puesto un cable comunicándole que su

Los Extractos ILUSION -- ENCANITO -- JUVENTUD Y FLOR DE PASIÓN de la Casa EVA de Barcelona con marca Registrada, son los mejores y más económicos  
 ¡Próbadlos y os convencereis!

Visado por la censura

G. Prat Picó MEDICO CIRUJANO de los Hospitales de Barcelona y París.  
 Especialista en Vías Urinarias y enfermedades de la Mujer  
 CONSULTA DE 5 a 7 TARDE  
 Barón de Finestrat, 8, 1.º 2.ª, (antes Teatinos).--Alicante

LUBRIFICANTES  
**LUCENTUM**  
 EL ENGRASE DE CALIDAD  
 A. Pérez Llorca  
 Rafael Terol, 46  
 ALICANTE

¿Quiere usted ganarse 25.000 pesetas?  
 Preparese para acudir al ciclo de baile que en el Teatro de Verano se celebrará en breve



FEMINA Castaños 16, 1.º  
 SALA DE BELLEZA: TOCADORES FEMININOS  
 Atendido por señoritas y un profesional.  
 Salones independiente  
 Precios moderados

# Los "ases" de la crítica taurina catalanes

El Doctor Vesalio me ha dicho

El «Doctor Vesalio», director propietario de «Fiesta Brava», es un caso muy curioso de afición taurina. Catalán, de la Plana de Vich; médico, dedicado con mucha fortuna a la especialidad de Otorinolaringología, en la que goza de fama y prestigio, la medicina y la tauromaquia constituyen en este hombre original las pasiones predominantes.

Su firma empezó a cotizarse a la publicación de su interesante libro «Charles médico taurinas», que no hay aficionado que no conozca.

Y por sí el libro y el periódico eran poco, «el doctor Vesalio», que es en el siglo don José Vilar Jiménez, ha recurrido frecuentemente a la conferencia para difundir sus conocimientos en la materia. Y más especialmente para propagar la necesidad del mejoramiento de las enfermerías de las plazas de toros; y en Madrid, Bilbao, Nimes, Marsella, Barcelona, etc. las ha dado aménimas y de positivo mérito.

Al lenguaje taurino ha traído el «doctor Vesalio» cuantos términos médicos le ha sido posible inferir y eso hace todavía más pintoresca su prosa, lejos de darle carácter pedantesco.

Gran aficionado, entusiasta taurófilo, escritor inteligente, médico notable, quizá como amigo valga todavía más. De su amabilidad y cortesía son una prueba las respuestas que ha tenido la bondad de dar a mis consabidas preguntas. Vealas el lector aficionado.

—¿Cuanto tiempo hace que escribe usted de toros y en qué periódico empezó?

—Pues, mire; todo lo que va de siglo mis primeras cuartillas vieron la luz en un periódico titulado «El Toreo Chico» que se publicaba en esta capital el año 1900, del que era director Mariano Armejal.

—¿Está usted contento con su «Fiesta Brava»? ¿Cuándo la fundó?

—Sí que estoy contento de mi periódico, aunque me haya ocasionado disgustos material y moralmente. Sin embargo su publicación me ha descubierto una porción de cosas completamente ignoradas por mí y me ha proporcionado la satisfacción, (modestia aparte) de creer que he llegado a hacer una revista taurina, que se puede leer. El primer número de «La Fiesta Brava» salió el día 17 de abril de 1926.

—¿Qué torero le gusta a usted más o considera el mejor?

—El que mas me gusta es «Chicuelo», el mejor, Belmonte.

—¿Y como estoqueador?

—¿Pero hay alguno que lo sea?

—¿De los novilleros, en cual o en cuales ve usted al futuro «as»?

—Existen muchos que podrían llegar, pero se precipitan y esto hace que no acaben de cuajar y por consiguiente no lleguen a ser futuros «ases». Por el afán de ser matador de toros antes de tiempo se malogran y lo que un día fué risueña promesa, por prisa, no llega a realidad.

—¿Cree usted justos los honorarios que perciben las primeras figuras del toro?

—Cuando se acaba el papel en las taquillas y esa primera figura, justificada en el ruedo y ante el toro su categoría, no hay honorarios exagerados, ya que en el mundo todo es relativo.

Cien mil duros para una operación quirúrgica, es una fantasía de Creso; pero pueden pedirse y pagarse, cuando un doctor Cardenal, un doctor Tapia, realizando una «faena» cumbre del arte del bisturí, salva la vida a un Romanones, a un Mariano, a un Güell...

—¿De qué ganadería prefiere usted los toros?

—Del duque de Veragua, cuando este antes de vender la ganadería, cuidaba de sus reses y del prestigio del hierro.

—¿Qué le parece el toro a caballo?

—Muy bonito, muy arrogante, pero donde me resulta y gusta verlo es en el campo.

—¿De que toreros, retirados o fallecidos guarda mejor recuerdo?

—De Guerrita, porque opino que fué el más completo de los que he conocido y de Joséillo el «Gallo» por su arte, dominio, alegría y afición.

—¿Con qué tres toreros y seis reses formaría su cartel ideal?

—Con seis toros de doña Carmen de Federico lidiados por «Chicuelo», Barrera y Torres.

—¿Está en crisis la afición en Barcelona? ¿Causas?

—Algo sí. Las causas son varias; el mal de la época (sport) y el que las empresas no ofrecen carteles de interés, cuando la combinación interesa, esta demostrado que el público acude a la fiesta.

—¿De los públicos, españoles, cual le parece el más entendido?

—Todos los públicos entienden hoy de toros. La prensa y el libro ha hecho que toda la afición conozca detalle por detalle la lidia de reses bravas.

—¿Y del público barcelonés, que me dice?

—Que es buenísimo. Se entusiasma muy pronto, se contenta con poca cosa y es muy impresionable.

—¿De los revisteros o críticos, donde ve el mejor?

—¿De los revisteros o críticos, donde ve el mejor?

—Todos son muy buenos escritores y excelentes críticos. Lástima que la administración de los periódicos no sea asequible a los astros de la coleta.

—¿Que opina de los petos?

—Que como preservativo o medio profiláctico, no está mal; pero quitan belleza al espectáculo, mixtifican la suerte de varas y los picadores amparándose en el «salvavidas», cada día lo hacen peor.

—¿Desaparecerá la fiesta de los toros? ¿Qué puede influir?

—No desaparecerá. Espectáculo ancestral, todos los españoles lo llevamos dentro— no puedo retener mi ¡Bravo Doctor!— y hay demasiados intereses creados.

—¿Llenen su misión los asesores?

—Creo que sí, pues son los técnicos que informan a la autoridad de todo lo referente a la corrida. Ahora que, entiendo que tienen pocas atribuciones y ninguna responsabilidad. Los asesores deberían ser los que cambiaran las suertes y no el presidente.

—¿Cree usted que los deportes han perjudicado a la fiesta?

—En parte sí; porque hay infinidad de jóvenes que irían a los toros, pero que en la actualidad no van porque les distrae de la fiesta taurina, la epidemia deportiva que padecemos.

—¿Sería V. empresario?

—Sí; teniendo mucho dinero para darle gusto a la afición y a mi incalculable espíritu de aficionado crónico.

—¿Que me dice de la actual temporada en Barcelona?

—Artísticamente considerada, bien poco ha dado de sí; una o dos faenas de «Chicuelo», otra de Barrera, Torres y Cañero y la gran tarde de los hijos de Bienvenida, la tarde de su presentación.

—¿Que opinión le merece la retirada del «Niño de la Palma»?

—Pues me parece que ha sido un gesto de un grande hombre. El, primera figura, no podía conformarse en torrear menos que otros de categoría inferior. Y tuvo el gesto, de despecho, de soberbia o de filósofo, para cortarse la coleta, pero yo espero que vuelva, lo creo inminente. Volverá como no otros que se fueron y como me había parecido haber fatigado al «Doctor Vesalio», suspendí el interrogatorio, no sin darle las gracias y ofrecerle mi amistad humilde, pero respetuosamente sincera. Y hasta que llegue el «as» de turno.

MIQUEL AIXA BRAS DE FERRO.  
Barcelona—agosto—1928.

El secreto del éxito está en la publicidad

Un periódico de gran circulación es el mejor vehículo de propaganda

Pida tarifas de anuncios y campañas de publicidad al «Diario» luego de comprobar su difusión en Alicante y su provincia

## Comisaría de la Seda

La Delegación de Valencia de la Comisaría de la Seda, pone en conocimiento de los agricultores, propietarios, Ayuntamientos, Sindicatos y demás entidades agrarias que deseen realizar plantaciones de moreras para el desarrollo de la industria sericícola y para celebrar la Fiesta del Arbol, que pueden dirigir sus peticiones a estas oficinas, situadas en la calle del Mar n.º 50 bajos derecha.

Las condiciones para la concesión de moreras son las siguientes:

1.ª Todas las moreras son cedidas gratuitamente; pero para el abono de los gastos de arranque embalaje y transporte de las de talle alto, el peticionario pagará 0'15 pts. por cada una. Esta cantidad se hará efectiva en sellos de correo o giro postal al recibir las moreras.

2.ª El número de moreras solicitadas podrá ser reducido por la Comisaría si sus disponibilidades en plantones son inferiores al número de los pedidos.

3.ª Las moreras obtenidas no podrán ser cedidas ni vendidas.

4.ª Los peticionarios se comprometen a cuidar esmeradamente los plantones para asegurar su prendimiento y desarrollo.

5.ª Se comprometen así mismo a dar cuenta del estado de las plantas siempre que la Comisaría lo solicite.

6.ª La Comisaría se reserva el derecho de pedir informes a las autoridades locales sobre la personalidad del solicitante y también el del uso que éste haya hecho de los plantones recibidos.

7.ª El plazo de admisión de las solicitudes terminará el 31 de octubre.

Manuel Duato—Sub-Comisario Presidente.

Por 150 ptas.

proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar



y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante-Valencia-Barcelona-Cerbera-París-Burdeos-Henda, a San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

«Viajes y Turismo» Sagasta, 15-entlo. ALICANTE

PARA ADELGAZAR TOME IODHYRINE DEL D. DESCHAMP. DE PARIS

combien a ambos sexos

Combate radicalmente la OBESIDAD sin perjudicar la salud. Aprobada por el cuerpo médico de todo el mundo. Farmacias, Droguerías y Centros Específicos. Agentes: J. URACH Y C. S. A. Bruch, 49 - Barcelona

## SE VENDE

Una máquina automática para afilar hojas Gillette y similares, movida por motor eléctrico de 1/4 de caballo, produciendo elevado interés mensual, el capital invertido. Razón: E. Ferez, Avenida General Marvá número 3, 3.ª izquierda.

Acaba de aparecer

«Volutas de fuego»

libro de versos de

F. Figueras Pacheco

De venta en la librería de Marimón, calle de San Fernando.

## Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio especialista en

NARIZ, GARGANTA y OÍDOS

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Calle San Fernando, 67.—Alicante

## CINEMATOGRAFÍA

S. HUGUET S. A.

SELECCIONES CAPITOLIO

Provenza 292.—BARCELONA.

La Casa Ayela, Plaza del Abad Penalba, 1, tiene el honor de participar al público en general y a su distinguida clientela en particular haber conseguido la representación exclusiva para Alicante y su provincia de los productos de The Aeolian Company Pianos Aeolian, Steck, Weber y Steinway con aparato Duo Art.—Lo mejor del mundo.—Las únicas pianolas patentadas. Nada de imitaciones.

## Enfermedades de los ojos

el Dr. Baldomero Navarro

ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de

López Torregrosa (antes Liorna) 19

Horas de consulta de 11 a 1

# ARMADURAS

MODELOS PERFECCIONADOS  
+ PRECIOS ECONOMICOS +  
PROYECTOS LUMINOTÉCNICOS

AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID

## ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

Farmacias abiertas toda la noche: Señora Viuda de Benet, calle Mayor y don Indalecio Ruiz, calle de Alfonso el Sabio.

Para limpiar el mármol, tórnense dos partes de sosa de cristal, una de piedra de pómez y otra de yeso finamente pulverizado. Pásese por un tamiz de seda, y hágase con agua una pasta. Frótese bien sobre todo el mármol, y desaparecerán las manchas. Lávese después con agua y jabón y se conseguirá un brillo magnífico.

## ESPECTACULOS PARA HOY

Verano.—Sanz y su compañía de autómatas.  
Plaza de Toros.—Compañía de zarzuela de Manolo Alvarez: «Moros y Cristianos» y «La Alsaciana».

La Banda municipal de música, en la verbera de esta noche y a petición del público, se ejecutará de nuevo el magnífico poema del maestro Poveda «Muecos y vivos» que tan gran éxito obtuvo el sábado cuando se interpretó por primera vez.

A la misma Autoridad han sido denunciados por desobediencia y sospechosos e indocumentado, Rafael Irujo García y Galileo Claré Paso, respectivamente.

En la plaza de la Constitución chocaron, el automóvil A. 3694, propiedad de don Juan Pastor y el tranvía número 19, disco 5, resultando el auto con desperfectos.

Ha sido denunciado el súbdito chino Hsu-Chung-Chai, vendedor ambulante, por maltratar de obra a José García Martínez de 16 años, con domicilio en la calle Mayor, número 35 bajos.

Al Juzgado fué denunciado Lorenzo Lillo Fuentes de 39 años, por maltratar de palabra a Miguel Amoros Abenza de 35 años.

AMA DE CRIA.—Leche fresca. Se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias. Razón: Subida a San Roque, 9.

Los próximos días 5 y 6 de septiembre atenderá su consulta en Alicante, en su clínica, Alfonso el Sabio n.º 7, 1.º, el doctor don Juan Santa Olalla, médico jefe del Sanatorio Esquerdor, de Madrid.

COMPANIA ESPAÑOLA de seguros todos los ramos, precisa Inspector-Productor en Alicante, con sueldo y comisiones. Dirigirse solo por escrito a DIARIO DE ALICANTE Q. T. L. indicando referencias. Instil solicitar si no se conoce bien el negocio de seguros.

GANGA.—Puede poder atenderla su dueño, se vende en Elche una barbería con cuatro sillones americanos montada con todo lo más moderno. Cuenta con ciento cincuenta abonados y con cajón de seiscientos a setecientos pesetas. Razón: Plaza de Abastos, 22, Elche.

AMA DE CRIA leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias. Razón: Riego 24 en casa de don Salvador Martínez.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón, a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance

## Viajeros llegados hoy a los hoteles

REINA VICTORIA HOTEL  
Adrien Farán, ingeniero, de Valencia; Enrique Recaséns Pulles, comerciante, de Madrid; Alberto Cavestany Anduaga, ingeniero M. Z. A., de Madrid; José Vidal Reig, propietario, de Muro de Alcoy; José Ponseti Fontauberta, comerciante, de Elda; María Castillo Lorenzo, sus labores, de Elda; Guillermo Berceles, comerciante; de Alcoy; Isidoro Ries Ries, comerciante, de Valencia; José Sesé Costa, sacerdote, de Valencia; Juan Martínez Torres, abogado, de Madrid.

PALACE HOTEL  
Manuel Esteve, viajante, Cartagena; Felipe Santos, fondista, Cieza; Manuel Avellaneda, empleado, Cieza; Juan Codina, viajante, Cartagena; Arturo Saccarelli, viajante, Londres; Amadeo Gallego, militar, Murcia.

HOTEL SAMPER  
Padro Calduando, comercio, Villena; Jorge Fernandez, abogado, Albacete; Ernesto Gijón, propietario, Ciudad Real; H. R. Ernest First, comercio, Cartagena; Nicanor Oil, comercio, Valencia; Emilio Clement, comercio, Valencia.

## FOTÓGRAFOS

Se ofrece joven, conocimientos completos: Galería, iluminación, ampliaciones, retoque y tiraje.

J. Agulló Galiana  
COCENTAINA

## Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Consulta de 11 a 1.

BAILÉN, 20.—ALICANTE.

## COMERCIALES

Si os interesa traspasar vuestros establecimientos o industrias, o adquirir algún otro, DEFENSA COMERCIAL, tiene siempre compradores y vendedores. Reserva absoluta. Alicante  
Defensa Comercial, Sagasta 21.—Alicante

## «COVADONGA»

Sociedad Anónima de Seguros  
Se necesita agente productor  
San Fernando, A.—Alicante

## Dr. Alfonso de Miguel

Especialista en estómago, hígado e intestino.

Rayos X  
Plaza Ramiro, 11.—ALICANTE

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1841» Y OTROS

Depositarío y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

## Collège Français d' Alicante

Este centro docente, que abrirá sus clases el día 1.º de Octubre, está situado en la calle del General Marvá y plaza de la Independencia, a pocos pasos de una parada del tranvía. Expuesto al Levante, bien ventilado, clases espaciosas, patio al aire libre y patio cubierto, el Establecimiento reúne las condiciones de higiene más modernas.

Dos pabellones separados: uno para niños y otro para niñas y párvulos. EDUCACION Y ENSEÑANZA irreprochables por doctos profesores españoles y franceses.

RELIGION Y MORAL por un virtuoso sacerdote. Música, canto, Gimnasia, Excursiones Escolares, Cinematógrafo instructivo y recreativo.

El Administrador recibirá a los padres para matrícula y demás informes, todos los días laborables de 10 a 12.

## BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente telegrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Eusot a las 7'30 y a las 16.

Se adquieren casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

# CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA» no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

## BODEGAS CALPENA

BAZÁN, 52.

VINOS DE COSECHA PROPIA

Especialidad en «Sauterus» y vinos ajerezados.

Vinos de tipo igual siempre y purísimos

## Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas) Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

## La nueva empresa

de Pompas Fúnebres

## LA CARIDAD

Ofrece sus servicios al público de Alicante

Castaños, 37

Servicio permanente

## ELCHE



# Cemento Portland Artificial CALAMAR

## Compañía Anónima Alicantina de Cementos Portland

Capital 5.000.000 de pesetas Producción anual 80.000 toneladas

El cemento portland CALAMAR es de calidad y características siempre uniformes y el único para toda clase de trabajos difíciles y urgentes

FABRICA Y OFICINAS: SAN VICENTE DEL RASPEIG (ALICANTE)

Cuentos extraordinarios

## La intención

La minúscula iglesia de Santa Engracia estaba casi deshabitada de fieles, que se iban retirando, uno a uno, humedeciendo los dedos en el agua bendita cuando Ofonre penetró al templo, desconfiado, con el sombrero en la mano y la camisa fuera de las bombachas, preguntando si podría hablar con el padre Lorenzo, que se hallaba, en ese momento, guardando los pasamentos eclesiásticos en la pequeña cómoda de la sacristía. Al ver al paisano, famoso en toda la comarca por sus diabluras, el sacristán Miguel corrió a su encuentro; llevando en la mano, chorreando cera, el apagador de velas con que apagaba en aquel instante las últimas luces del altar mayor.

—¿Qué quiere, Ofonre?— indagó el sacristán.—¿Quiere hablar con el padre?

—¡Lámelo!— respondió el gauchito. Lúgubre.

Cinco minutos después, previas algunas explicaciones, se hallaba el matero ante el confesionario, retorciendo el sombrero entre las manos, con el cabello caído, en mechadas desordenadas, sobre la frente y sobre los ojos.

—¿De qué pecado se acusa usted, hijo mío?— indagó el sacerdote, bondadoso, procurando conducir con diplomacia a aquella oveja bravia.

El gauchito bajó la cabeza y confesó: —Yo no maté ni robé a nadie, padre. Mi pecado es un pecadito e nada. Es una porquería de pecar que casi ni vale la pena el mentarlo.

—¿Cuenta, hijo, cuenta lo mismo?— animó el padre.

Ofonre tomó aliento y principió a narrar: —Puej, oiga, señor padre. La cosa jué ansina; Yo había tenido una cuestión con Julián Otaiz, el de Laguna grande, y le juré que me iba a tomar una revancha, dándole las tripas de él a los caranchos.

Ayer, de tardecita, me armé y salí a cobrarle la cuenta, lo encontré en la puerta de su rancho, con su china y los urises. Yo me apité y avancé pa él dis-

puesto a dijnquiárlolo, pero me quedé tan aperau a la vista de tanta chiquilina da que se iba a quedar sin padre, que, en vez de matar al disgraciau, solo le encajé la puntilla e'l facón en el cuero, un pedacito nada más, así... El maula dió un salto pa arriba y allá se quedó vivo y coleando, nada más que con un arañoncito en las costillas, hecho pa julepiarlo. ¿A usted le parece, padre, que eso es pecau?

El padre Lorenzo se sonó con estruendo: pensó un rato, volvió a sonarse, como para espantar todas sus dudas, y habló a l convencido:

—Es pecado sí, hijo mío, es pecado ¡y tan grande como si le hubieras muerto!

—Pero es que yo no maté, señor padre!— protestó el matero.

—No importa. Hubo pensamiento, la idea de matar. ¡Y lo que vale, hijo mío, es la intención!

Ofonre bajó la cabeza, humilde, y el padre continuó: —Voy a darle una pequeña penitencia, y usted no volverá a caer en la tentación. —Sonóse de nuevo, y explicó:—Usted va a rezar cuarenta y ocho padrenuestros, setenta avemarías y setenta salves. Pero antes de salir, usted va a poner allí en el cofre de las almas en pena, un papeleto de diez pesos.—Y levantándose:—¡Vaya! El paisano se irguó, se puso el sombrero al brazo, exhumó del cinto un billete de diez que quedaba cerca de la puerta, y con toda delicadeza comenzó a friccionar con el billete la boca de la alcancía, pero sin dejar que la plata se fuera para dentro. Hecho eso, iba a meter de nuevo el dinero en el cinto, cuando el padre Lorenzo, que lo observaba, le gritó de lejos: —¿Eh! ¿Qué es eso? ¿Se va, llevándose la plata?

El gauchito volvióse, ya en la puerta, y protestó, con una risita canalla: —¡Eh! Y la intención, ¿no vale nada? Y ganó la calle.

Humberto DOS CAMPOS.

## La HERNIA

(QUEBRADURA)

El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuanto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegura la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea usted estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y entienda con la precisión y la urgencia que su caso merece.

Catarroja, 1.º de marzo de 1928. Señor don C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Para cumplir como debo le autorizo gustoso a publicar que mi señora está curada de su hernia. Crea usted que recomendamos los aparatos C. A. BOER, por lo mucho que merecen, pues mi señora y un servidor le estamos muy agradecidos. Disponga de su afmo. amigo y s. s. Juan Catalá Ramón, calle Sagasta, CATALROJA (Valencia).

Espluga, 16 noviembre de 1928. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy respetable señor y distinguido amigo: Soy deudor a Dios por el gran favor con que me ha distinguido: la cura de dos voluminosas y complicadas hernias y la reducción de un muy desarrollado hidrocele que, a mis 73 años de edad pusieron más de una vez mi vida en peligro. Todo lo que probé antes de emplear los aparatos de usted fué ineficaz: mi bienestar actual lo debo a la pericia con que, gracias a su acertado método, ha logrado mi cura, que creí imposible. Con toda mi alma, le autorizo para que publique mi carta, que deseo le sirva de aliento para proseguir su buena labor en bien de los herniados... Bien sabe cuanto le aprecia este afmo. en Cristo y s. s. y amigo, Blas Sans, Cura Párroco de ESPLUGA DE FRANCOLI (Tarragona).

**HERNIADOS** y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descomiso de la matriz, vientre caído, obesidad y MUTILADOS, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopedico Sr. C. A. BOER en: ALCOY, viernes 14 septiembre, Hotel Comercio, DENIA, domingo 16 septiembre, Hotel Comercio, ALICANTE, lunes 17 septiembre, Palace Hotel, CARTAGENA, martes 18 septiembre, Gran Hotel, MURCIA, miércoles 19 septiembre, Hotel Reina Victoria, ALBACETE, viernes 21 septiembre, Hotel Francisquillo, ORIHUELA, sábado 22 septiembre, Palace Hotel, VILLENA, domingo 23, Hotel Alcoyano. C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, B. R. CÉLONA.

## A TRAVES DE LA FRONTERA

## Informaciones del Extranjero

### Estadística oficial de la población de Haití

Washington (Radio).—La Legación de Haití recibió un informe oficial sobre el reciente huracán que asoló aquella isla. En Miragonne hubo doce víctimas; en Chalón, nueve, y en Rivera doce.

Las pérdidas son considerables, sobre todo en las plantaciones de café y bananales, muchos de los cuales fueron devastados por completo.

### Una aldea canadiense destruida por un huracán

Montreal (Radio).—Todas las casas de la aldea de San José han sido derruidas por un violento huracán, al Norte de Montreal.

Tres niños que estaban dentro de un hadgar murieron al derrumbarse éste.

### La S. de N.

Ginebra (Radio).—Bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros de

Finlandia ha celebrado su primera sesión la novena reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El presidente calificó de acontecimiento importantísimo el reingreso en el seno de la Sociedad de las Naciones de España, y dijo que el nuevo Gobierno español está decidido a prestar su eficaz colaboración en todos aquellos asuntos en que los países son árbitros y campeones.

En su saludo a los reunidos expresó sus deseos de que los trabajos de la novena reunión de la Sociedad de las Naciones se vean favorecidos por el éxito.

### Un suceso envuelto en el mayor misterio

Londres (Radio). Un misterioso asunto ocupa en estos días a la policía de Kingston upon Thames (Surrey).

Uno de estos pasados días, un escolar encontró en plena calle un saco de mano

de señora y lo entregó a la policía. Dentro de este saco se halló un fragmento de hueso calcinado, una navaja de afeitar y una media de mujer manchada de sangre.

El fragmento de hueso fué enviado a los laboratorios de la policía científica, donde se vió que era de un ser humano. En dichos laboratorios hacen investigaciones para saber si la sangre que hay en la media y en la navaja es también de persona.

Se realizó también otro descubrimiento, que viene a hacer más misterioso el asunto. Hace pocos días que la policía de Kingston encontró algunos vestidos de mujer, asimismo manchados de sangre, en un departamento de un establecimiento de baños de hombres.

### Pésame

París (Radio).—Con motivo de la trágica muerte del ministro del Comercio, el Gobierno está recibiendo numerosas manifestaciones de pésame.

A las cinco cincuenta y siete han llegado los restos del ministro del Comercio.

Fueron recibidos por el ministro del Interior, alto personal de los dos ministerios y numerosas personalidades.

Se ha sabido que Briand rechazó el ofrecimiento que se le hizo de viajar con el ministro del Comercio en el avión en que Bocanowski ha encontrado la muerte.

Briand rechazó el ofrecimiento a instancia de Poincaré, el cual le dijo que no utilizara el aparato para trasladarse a Clemot-Ferrany.

### El "Krassin", salvador

Oslo (Radio).—El «Krassin» ha llegado a Kin Bay.

Después de recoger a Chuchowski, ha seguido para el grupo de las siete islas a fin de continuar la busca de Alexandre y sus compañeros.

El haberse confirmado oficialmente que los flotadores encontrados últimamente pertenecen al «Lhatarg», ha hecho que se varíe el plan de acudir en su auxilio, y que los trabajos a tal objeto no se continúen más que hasta el día 10 del actual.

## Registro Civil

NACIMIENTOS

Distrito del Norte  
María de Mata Picó; Mariano Torre Galbis.

Distrito del Sur  
Jesús Ballesteros Alfonso; José María Quavinos Ortiz.

DEFUNCIONES

Distrito del Norte  
Salvador Llobregat y Aracil, 63 años; Francisco Serral Miguel, 48 años; Vicente Silvestre Lopez, 94.

Distrito del Sur

MATRIMONIOS

Ninguno.

En los talleres de este periódico se imprimen libros, folletos, revistas y toda clase de trabajos comerciales a una o varias tintas

Castaños, 47  
— ALICANTE —

## BUEN ASUNTO

Se concede la venta exclusiva de la mejor máquina de escribir para esta provincia a persona activa y solvente. Escribir a P. 4.174 B. Apartado, 223.—BARCELONA.

ANUNCIE USTED SUS PRODUCTOS EN EL

“Diario”

Lea Ud. el “DIARIO”

EXIJA SIEMPRE LAS EXQUISITAS

CONSERVAS

# ALBO

Reptante: José Lloret.—San Fernando, B (Casa Alberola)

## OPOSITORES

A LOS CUERPOS DE CORREOS Y TELÉGRAFOS

El día 1.º de septiembre se inaugurará en la ACADEMIA MURO un curso de los dos meses que faltarán para las Oposiciones y en cuyos dos meses se efectuará el trabajo siguiente:

Resolución de quinientos ejercicios y problemas de cada una de las asignaturas de MATEMÁTICAS.—Dos vueltas completas a los programas de Física, Geografía de Corros, Geografía Telefónica y organización y funciones del Cuerpo de Correos.—Cien ejercicios de castellano analógicos al que ha de constituir el examen de dicha materia y doscientos ejercicios de francés de igual condición que el anterior.

De no realizarse al pé de la letra el anterior plan, se devolverá íntegro el importe de la preparación a los nuevos alumnos que se hubiesen inscrito en dicho curso.

Al propio tiempo se inaugura independientemente la preparación de ambos Cuerpos para tomar parte en las Oposiciones del 1928. A los alumnos que en ella se inscriban se les garantiza con devolución de los honorarios íntegros el dominio de la preparación en un año, reservándose al efecto, la Academia el derecho de separación de la misma a los alumnos que a los dos meses no hayan demostrado con sus aptitudes y laboriosidad ser acreedores a este estudio que en la Academia efectúan con sus

SETE HORAS DIARIAS DE CLASES los cinco profesores que ampliamente especializados en las materias de las preparaciones intervienen en las mismas.

ACADEMIA MURO  
Alfonso el Sabio, 22, entresuelo  
ALICANTE

## Oposiciones al Magisterio

3.000 PLAZAS

2.200 para Maestros 800 para Maestras

La Academia Muro ha abierto una sección especial de ambos sexos, de preparación para dichas oposiciones, que ha comenzado a actuar el primero de Agosto, con ocho horas diarias de clase, a cargo del siguiente

### PROFESORADO

De Lengua Española, Religión e Historia Sagrada.—Don Rafael Ferrero y Pérez.—Bachiller y Maestro de primera enseñanza.

De Historia Literaria e Historias Universales y de España.—Don Daniel Año Espert.—Maestro de primera enseñanza y Oficial de la Sección Administrativa de la misma.

De Geografía Universal y de España.—Don Vicente Fenoll.—Oficial primero de Correos.

De Aritmética, Álgebra y Geometría.—Don Agustín Muro Abad.—Oficial primero Ampliado de Telégrafos, y Licenciado en Leyes.

De Física.—Don Agustín Moreno Castro.—Perito Mecánico Electricista, Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Jefe de Línea. De Química, Agricultura e Historia Natural.—Don Juan Nicolau Balaguer.—Farmacéutico y Profesor de la Escuela Normal de Maestros.

Entre las horas de clase figurará una diaria, exclusivamente dedicada a la resolución de ejercicios y problemas de las diferentes asignaturas de Matemáticas, que esta Academia juzga precisa, dado el carácter práctico de estos exámenes en todas las actuales Oposiciones del Estado. Independientemente, tendrán los alumnos las necesarias horas para las teorías de dichas materias.

### Garantías que ofrece esta Academia

1.º Permitirá la entrada a estudiantes, y padres o tutores de los mismos, sin ulterior compromiso alguno, a las clases completamente gratis durante tres días, al objeto que al decidirse a elegir Centro de enseñanza, puedan hacerlo con perfecto conocimiento de causa.

2.º Los padres o tutores recibirán, nota escrita, que será enviada por correo bien dentro de la población o bien en el punto que residieran, el mismo día en que el alumno faltase a alguna de las clases.

3.º Mensualmente recibirán los padres o tutores nota detallada y completísima de competencia, aprovechamiento en los estudios, aplicación, etc. etc., que constituirá el verdadero historial pedagógico del alumno durante el mes.

### Honorarios: Cuarenta pesetas mensuales

A los hijos de fuccionarios, Maestros Interinos, y alumnos hermanos. Treinta pesetas.

A los huérfanos de padre de Maestros, enseñanza gratis.

## ACADEMIA MURO

Alfonso el Sabio, 22, entresuelo derecha  
ALICANTE

Table with 2 columns: Unit (Un mes, Fuera: Trimestre, Extranjero: Semestre) and Price (2'25 pesetas, 8'00, 16'00). Includes 'NUMERO ATRASADO 0'85'.

Pídanse tarifas al Administrador.—Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las diversas secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castaños, 47

Corresponsales propios en Madrid Barcelona y Valencia

OFICINAS, Mendez Núñez, 23

INTERESES LOCALES

Una proposición acerca del problema de las aguas

Excmo. Sr. Constituyendo el principal anhelo del Concejal que suscribe, procurar la inversión de los desechos de Alicante, para constituirse en fiel intérprete de ellos en el Ayuntamiento, a este fin ha dirigido sin interrupción, su forma de actuar tratando de conseguir ver convertidos en acuerdos aquellos sentimientos de sus vecinos.

Consecuentes con esta nuestra norma de conducta no podemos silenciar ante el Ayuntamiento, lo que siempre y muy insistentemente en esta temporada, es motivo preferente de conversaciones particulares, en todos los sectores de la Sociedad alicantina, y como consecuencia de un estado de opinión, ha inducido a la Prensa periódica a llevar una campaña tan importante, como forzosamente ha de serlo, la que se refiere a asunto de tan extraordinaria trascendencia, cual es, el abastecimiento de aguas a la población, que es de lo que vamos a ocuparnos, con la seguridad de que la Comisión Municipal Permanente, primero y más tarde al Ayuntamiento Pleno, ha de acoger el sentido de esta moción, con todo el inconcuso interés que merece. El Concejal que suscribe cree así cumplir un elemental deber de ciudadanía al propio tiempo que su actuación en tal sentido, pone a salvo su responsabilidad edilicia.

De una manera preceptiva, el apartado c) del artículo 204 del Estatuto Municipal vigente, impone a los Municipios de más de 15.000 almas: «La organización de los servicios de abastecimientos hidricos, para lograr agua en cantidad de 200 litros por persona, y de calidad química bacteriológica garantizada». Plausible precepto que, cumpliendo los más elementales dictados de la higiene, tiende a procurar el bienestar material de los ciudadanos.

Estimulado el concejal que suscribe por este estado de opinión a que antes nos referimos y que todos vosotros conocéis, y dada la circunstancia de pertenecer, de reciente, a la Comisión auxiliar de Beneficencia y Sanidad, fueron motivos que le llevaron a pedir para su estudio los expedientes que en dicha Comisión existen, y entre ellos se encontró con uno instado en el año 1923, sobre abastecimiento de aguas a esta ciudad. En dicho expediente, que ha seguido diversa tramitación y que, a pesar de haber transcurrido un lapso de tiempo de cinco años, y tratarse de asunto de tal interés y trascendencia, no ha recaído resolución todavía, se concretan puntos tan esenciales como el de la potabilidad y pureza del agua, existiendo dictámenes técnicos cuya conclusión es la de que el agua que abastece a Alicante, no reúne las condiciones de potabilidad que exige la Real Orden de 29 de Octubre de 1920, que es la Ley vigente en la materia.

Otro de los puntos tratados en la moción que dio origen al expediente en tramitación a que nos referimos, es el referente al precio a que los consumidores se ven obligados a pagar el agua a la Compañía abastecedora. Si se necesita hacer uso de bien marcada benevolencia para transigir con este estado de cosas que impone a Alicante la necesidad de usar para su consumo, aguas que no reúnen las condiciones de potabilidad necesarias, lo que no tiene explicación, ni mucho menos justificación posible, es que esta agua cueste a 1'50 pesetas el metro cúbico; es decir, mucho más cara que en todas las demás capitales de la nación.

Si nuestras fuentes de información son fidedignas, como creemos, en situación anterior, análoga a la actual (pues el problema se plantea fatalmente en iguales términos agudizado todos los años en la época presente) se entablaron conversaciones entre la Compañía abastecedora de aguas, por una parte, y por otra el Ayuntamiento, la Cámara de la Propiedad y la Inspección provincial de Sanidad; y dicha Compañía ofreció, ante los ruegos de las Instituciones dichas, que beneficiaría a los consumidores cobrándoles los tres primeros metros de su consumo a 1'50 pesetas (que es el precio máximo a que el contrato celebrado con el Excmo. Ayuntamiento le autoriza) y el exceso, para usos higiénicos, a 0'50 pesetas.

Nos parece digno de hacerse notar aquí, que, como más arriba decimos, ocurre todos los años, en época de estiaje, que el agua escasea en Alicante y, consecuentemente, vienen los requeri-

mientos del Ayuntamiento a la Compañía. Esta, sistemáticamente ofrece regularizar el servicio, no cumpliéndolo pues suele normalizarse por sí mismo el abastecimiento a la capital cuando, pasado el estío, se hace menos uso del agua en Alicante y en los pueblos, ya que, no debe silenciarse tampoco, algo que ocurre y que estimamos verdaderamente anómalo, cual es que la Compañía abastecedora suministra agua a algunos pueblos de la provincia sin tener en cuenta que antes de ello viene obligada a abastecer a Alicante.

Concretando, para no hacer demasiada extensa esta moción, y reservándonos otras razones sobre el particular, para exponerlas ante el Ayuntamiento Pleno, cuando ello sea oportuno, el Concejal que suscribe tiene el honor de proponer a la Comisión Municipal Permanente, para que ésta a su vez lo lleve al Ayuntamiento Pleno, cuando se trate de acuerdos de la competencia de éste, lo siguiente:

1.º Que se obligue a la Compañía abastecedora de aguas a que cumpla su ofrecimiento de cobrar el agua para usos higiénicos a 0'50 pesetas el metro cúbico. De este modo será un hecho el saneamiento de viviendas urbanas, pudiendo establecerse si no en todas, en muchas el cuarto de baño, y en todas el servicio de water-closet, tan indispensable para la higiene de la ciudad.

2.º Habiendo transcurrido desde que se practicaron los análisis cuyos certificados obran en el expediente en tramitación a que venimos refiriéndonos, en abril de 1924, más de cuatro años, entendemos que lo procedente sería repetir dichos análisis, pues durante el tiempo transcurrido, las aguas pueden haber mejorado o empeorado en sus condiciones de potabilidad. A nuestro entender estos análisis debieran practicarse tomando muestras de agua en los depósitos de Alicante como se hicieron anteriormente, en el punto de emergencia de las aguas o sea en los pozos artesianos de Sax, en las fuentes públicas de la capital o en una o dos viviendas de distintos barrios de la población. A la vez, o luego, debiera hacerse el propio análisis por el Instituto Nacional de Higiene Alfonso XIII.

Entonces es cuando estaría el Ayuntamiento capacitado para imponer a la empresa las obligaciones que se derivan del resultado de los mencionados análisis, procediendo, bien a la rescisión del contrato o a su modificación, para garantizar la pureza de las aguas destinadas a ser bebidas, y la baratura de estas y de las destinadas a usos higiénicos, cuando al volumen de metros cúbicos que, según las disposiciones legales vigentes corresponden en la actualidad y que no son las que la Compañía se comprometió a suministrar hace 35 años, época en la que Alicante tenía una densidad de población menos de la mitad de la que tiene en la actualidad, sino la de 14 millones de litros diarios.

Otender nuestra cultura y nuestro sentimiento del deber sería tratar de economizar la importancia del problema planteado a Alicante referente al abastecimiento de aguas. No es posible, ni honorable para la Corporación Municipal, permanecer por más tiempo al margen de él, y no dejando de reconocer que la resolución ofrece dificultades, entendemos, con el general sentir del pueblo, que es de imprescindible necesidad abordar la cuestión, firmemente decididos, no a buscar, sino a encontrar solución definitiva a la misma y en el más breve plazo posible.

V. E. sin embargo resolverá, como siempre, lo que estime más acertado. Alicante 1 septiembre 1928.

DE TOROS

En Molina. Molina de Hagnón (Teléfono).—Novillos de Ortega, mansos. Justino Mayor estuvo superior. El diestro toledano Florentino Peces también fué muy aplaudido.

En Villarrobledo. Villarrobledo (Teléfono).—Toros de Cruz y Buenabarri: mansos. Zurito fué cogido al matar su primero, resultando con un puntazo corrido en la cara interna del muslo derecho, y una luxación en el pie izquierdo. Le concedieron la oreja. Cagancho mató tres, y estuvo bien en dos y superior en el cuarto, del que cortó la oreja y el rabo. Enrique Torres entusiasmó al público. En el sexto superior toreando por verónicas y en los quites. Hizo una gran faena con la muleta, y

echó a rodar a su enemigo de un volapié. (Cortó las dos orejas y el rabo). Cagancho y Torres fueron sacados de la plaza a hombros.

En Mérida. Mérida (Teléfono).—Cuatro erales de Soler y dos de Marzal. Los niños de Bienvenida superiorísimos con el capote, muleta y estoque. Se les concedió la oreja.

En Tortosa. Tortosa (Teléfono).—Toros de Fuentes. Antonio Sánchez y Pedracho, regulares. Armillita, bien. El ganado de poca potencia. No mató ningún caballo.

Desencajamiento trágico. Valdepeñas (Teléfono).—Después del desencajamiento quedó en el ruedo uno de los toros que no pudo ser matado en los corrales.

Eran de Pérez Tabernero. El mozo de la plaza, Antonio Fernandez, entró en el ruedo, olvidado del hnesped que lo habitaba. El toro le atacó de repente, dejándole muerto sobre la arena. El infortunado Antonio deja mujer y diez hijos.

Los autos de la muerte

Castellón (Teléfono).—En la carretera de Castellón a Tarragona, cerca de Alcalá de Chivert, un «chasis» de la matrícula de Granada, que conducía el chófer José Lupiáñez Sanchez, volcó sobre la cuneta, resultando José Ventura Espinosa con la pierna derecha fracturada por la rótula. El chófer y otros ocupantes resultaron con erosiones.

Santander (Teléfono).—Cuando regresaba de ésta a Comillas el automóvil que conducía al ministro de Hacienda, atropelló en el pueblito de Viveda a un hombre, ocasionándole lesiones de gravedad.

Toledo (Teléfono).—En la carretera de Madrid marchaba el auto 5.527, guiado por Julián Rodríguez Tenorio. Al entrar en un puente sobre el río Alberche, se desvió, cayendo al río desde una altura de cuatro metros, dando en el aire la vuelta de campana. Al extraerlo se vió que el chófer había muerto, y uno de los ocupantes, llamado Eustaquio Díaz Jimenez, estaba gravemente herido.

Hay cuatro heridos más de menor importancia.

Barcelona (Teléfono).—En la carretera de Rivas, junto al barrio de la Triniad, chocaron un camión y un automóvil.

Los ocupantes de éste Luis Huguet, de 64 años, su hijo Alfredo de 32, y Francisco Mull de 30, resultaron con lesiones de pronóstico reservado. de las que fueron asistidos en el dispensario de San Andrés.

En la carretera de la Costera, cerca de Sabadell chocó un automóvil con un carro resultando gravemente herida doña Carmen Vilar, esposa del dueño del coche, y menos grave Josefa Castellar que la acompañaba.

Granada (Teléfono).—Un auto que venía de Córdoba, y en el que viajaba el director de «La Voz de Córdoba», don Antonio de la Rosa, Juan Hinojosa, y José Ríos, al llegar cerca de la venta «Conesa» se interpuso un carro, dando un golpezato al auto. Hinojosa resultó muerto a consecuencia del trazo.

El director del diario cordobés, sufrió diversas contusiones, y Ríos sufre la fractura de varias costillas.

Valencia (Teléfono).—Un automóvil al reventarsele un neumático chocó contra un árbol. Resultaron heridos José Arnal y Vicenta Morral esposa del anterior graves y el chófer Enrique Bailach leve. Valencia (Teléfono).—Cuando regresaba de Utiel en bicicleta Julio Pastor, a la salida de la citada población fué arrollado por un auto que le destruyó por completo la máquina y le causó heridas graves. Fué conducido a Valencia e ingresó en el Hospital.

La crónica negra

Accidente pirotécnico. Segorbe (Teléfono).—Con motivo de las fiestas que se están celebrando en el pueblo de Fuente la Reina, el obrero del taller de pirotecnia de don Marcelo Monzonis, Miguel Recolte Balaguer, de 68 años, vecino de Algemesi de Atmonacid, tuvo la desgracia de estallarle en la mano un tronador que creyó estaba apagado, estrozándose la completamente, por lo que tuvo que ser amputada en la ciudad.

El desgraciado Recolte está 48 años trabajando en el taller del señor Monzonis. Se calculan las pérdidas en 20.000 pesetas. Vitoria (Teléfono).—En los montes de Gorcea, secos de pasto y arbolado por la pertinaz sequía, se produjo un violento incendio. Al lugar del suceso acudieron los bomberos y arquitecto municipal. El incendio que aún continúa, está causando grandes pérdidas.

Bilbao (Teléfono).—En Amorabieta, Ramón Garaitabarrenagorria quemó unas leñas para hacer su comida. El fuego se prendió al monte propagándose. El incendio duró unas siete horas, y destruyó unas 300 hectáreas de terreno y varios miles de pinos, valorados en pesetas 30.000. Ramón se presentó a las autoridades, quedando detenido.

Agresión. Barcelona (Teléfono).—En la calle de Castillejos el cocinero Daniel Bonet, agredió con un cuchillo a Vicenta Pasares, causándole lesiones graves por negarse ésta a acceder a ciertas pretensiones del cocinero. El agresor se dio a la fuga.

Incendios. Lérida (Teléfono).—En el monte denominado Vilá, de Olmane, un formidable incendio duró 24 horas, quemándose 50 hectáreas de monte bajo y 3.000 pinos.

El día en Cataluña

Aterrizaje forzoso. Barcelona (Teléfono).—Comunican de San Felit de Codina que un globo procedente del Parque de Aerostación de Guadalupe que iba tripulado por el comandante de Ingenieros señor Maldonado, aterrizó sin novedad.

Detención. La fuerza de mozos de escuadra de Castellar, teniendo noticias de que a Antonio Oller le habían sustraído 700 pesetas de un baúl que tenía en la habitación de su casa, practicó averiguaciones, deteniendo a su compañero de trabajo Jaime Bosch.

Indeseables. Han sido conducidos a la frontera francesa por indeseables los súbditos extranjeros Jack Gondelberg y Emanuel Kilats.

A Marruecos. Al duque del Infantado, que se encontraba en Barcelona de paso para Francia se le ha comunicado que un hijo suyo, oficial del ejército, ha sufrido esta mañana en Marruecos un grave accidente de motocicleta.

En su vista, ha suspendido el viaje y mañana marchará a Africa, empleando la vía aérea.

Un suicidio. Esta mañana ha aparecido ahorcado desde una viga de su casa Emilio Font. Era viudo y deja dos hijos de corta edad. Se ignoran las causas de tan trágica resolución.

El «Barcelona», y su excursión a América. La Prensa de hoy publica una crítica resumen de la excursión del «Barcelona» F. C. a América.

Todos están contestes en que su fracaso ha sido enorme, como ha fracasado tan bien ruidosamente Samitier. Solo se salvaron como jugadores personales Quincecos, Walter y Llorens.

Se atribuye el fracaso a haberse planeado la excursión con miras mercantiles más que con fines deportivos, celebrándose más número de partidos que los debidos para jugar los equipos en condiciones de éxito.

Se trató de ganar muchos duros en vez de tender a ganar muchos partidos que afianzaran el prestigio del Club, Campeón de España.

Este ha visto cómo sus enemigos marcó quince goles, sin poder conseguir el más que cuatro. Pero en cambio se vuelve a España con una ganancia bien cercana a las cuatrocientas mil pesetas.

En libertad. El Juzgado de la Concepción ha puesto en libertad al enfermo que días pasados agredió en un hospital a varias hermanas de la Caridad y a otros enfermos.

Lea Vd. siempre el DIARIO DE ALICANTE. El monopolio de petróleos. La marcha del negocio. Conferencia a la misma, leemos en «El Economista».

«El aspecto del negocio del Monopolio de Petróleos no es ahora tan favorable como hace unos meses. Los petróleos han subido en poco tiempo más de un 25 por 100, y como la Compañía Arrendataria conserva sus precios de venta antiguos, sus beneficios resultan disminuidos en proporciones muy considerables.

Por otra parte, las expropiaciones propias a terminarse subirán, según se dice, a 140 millones, cuando lo calculado eran unos noventa, y por último, eso, unido a la reforma de las antiguas instalaciones al establecimiento de las refinerías y a la necesidad de completar la flota, hacen suponer que en época no muy lejana sea necesario un aumento de capital en proporción superior a lo previsto y calculado. No nos sorprende el fantástico error de cálculo de 90 a 140 millones de pesetas, que en las expropiaciones a pagar se ha sufrido, y por ello, en nuestros juicios acerca del probable rendimiento del negocio, estimábamos y seguimos estimando que en algún tiempo no podrá rebasar el dividendo mínimo de 5 por 100, salvo que una elevación de precios venga a reforzar los ingresos actuales.

Por otra parte, han surgido algunas dificultades para extender el radio de acción a Canarias, y al efecto se ha indicado ya a quien corresponde que la extensión del monopolio a Canarias podría influir en la desviación de las grandes Empresas navieras que tocan en dichas islas para aprovisionarse de combustible. Todo ello, conjuntamente con el anuncio de un probable aumento en el capital, ha hecho que sus acciones decayeran en Bolsa al tipo de 153, y que los entusiasmos de otro tiempo para con este valor vayan decayendo.»

Grave accidente de automóvil. Un redactor de «Informaciones» muerto

Don Juan March y su hijo, heridos de gravedad. Madrid (Teléfono).—Un telefonema urgente de San Sebastián dice que a consecuencia de un grave accidente de automóvil se hallaban heridos de gravedad varias personalidades entre ellas el conocido hombre de negocios don Juan March.

San Sebastián (Teléfono).—Este mediodía a la entrada en la ciudad, el automóvil de la matrícula de Palma de Mallorca 3.912 que procedía de Cestona por un accidente aun no puesto en claro, fué a estrellarse contra un árbol, volcando.

El motor incendióse y el accidente adquirió mayor gravedad por este motivo. Se prestó urgente auxilio a los ocupantes del vehículo que quedaron debajo del coche a consecuencia del encontronazo haciéndose muy difícil extraerlos. Resultaron dos muertos y tres heridos de consideración.

San Sebastián (Teléfono).—Los muertos en el grave accidente automovilístico de este mediodía son el chófer que conducía el coche, cuyo nombre se ignora y el redactor de tribunales del diario madrileño «Informaciones» don Julio Teames. El automóvil era propiedad del propietario de dicho periódico, el conocido hombre de negocios don Juan March que viajaba en el interior y que ha resultado herido de consideración.

Acompañaban al señor March en su excursión el también redactor de «Informaciones» y popular médico de los toros don Victor Ruib Albeniz que firma sus escritos con el pseudónimo de «El Tebib de Arrumi», y un hijo de este. El Sr. Ruiz Albeniz y su hijo también se hallan heridos de gravedad. El suceso ha causado honda emoción en San Sebastián. Los heridos están siendo atendidos.

ULTIMA HORA

El Rey a Suecia. Estokolmo (Radio).—Se ha hecho público hoy el programa de los actos que se celebraran con motivo de la visita que hará el Rey de España a Suecia. Como don Alfonso es almirante honorario de la escuadra sueca una división de esta saldrá al límite de las aguas jurisdiccionales a esperar al «Príncipe Alfonso» que como es sabido saldrá el 10 de Santander.

Con el Rey no irá ningún ministro. Ya en territorio sueco por Sardan irá el buque por los canales hasta el fondo del regío en una gasolinera del mo. arca de Suecia.

El día 14 se efectuará una recepción en Palacio y por la noche un gran banquete de gala. El 15 en el teatro nacional se verificará una función de gala cantándose «Turandot» de Puccini.

El 16 habrá banquete en el nuevo edificio magnífico adquirido para legación de España. El 17 los Reyes de España y de Suecia en los espléndidos cotos de este realizarán una cacería.

Allí se despedirán. Don Alfonso marchará a Göttemburgo regresando a España. Preparativos. Madrid (Teléfono).—De todas las noticias se reciben noticias de estar ultimándose los preparativos para organizar los actos conmemorativos del 13 de Septiembre.

Ministros de regreso. Madrid (Teléfono).—Con su familia regresó de su verano en Puento de San Miguel el Ministro de Justicia.

Esta mañana ha regresado el Ministro de Fomento que poco después recibía en su despacho a una comisión de ministros de Cartagena que fué a pedirle solución a la intensa crisis minera por que atraviesan.

También ha regresado a Madrid esta mañana el Ministro de Marina que se ha posesionado de su despacho oficial inmediatamente.

La muerte del ministro francés. París (Teléfono).—El Presidente del Consejo de Ministros ha encargado interinamente de la cartera de Comercio al Ministro de Agricultura y de la de aeronáutica al de Marina.

Ginebra (Teléfono).—Con motivo del luto de Francia por la muerte del Ministro de Comercio, los delegados franceses de la S. de N. han acordado no asistir a ninguna de las recepciones anunciadas para esta semana, en señal de duelo.

La gripe hace estragos. Atenas (Radio).—Vehículos y casi todos los Ministros se hallan enfermos en cama a consecuencia de la gripe. La epidemia se extiende velozmente por todo el país aunque con caracteres benignos.

Visado por la Censura.

Una tercera parte de la nación se halla atacada. El Cairo (Radio).—A pesar de las medidas adoptadas la epidemia de la gripe ha entrado en el país causando numerosas víctimas en esta ciudad y en Alejandría.

En Bulgaria a el mal produce espantoso número de víctimas. La prosa oficial. Madrid (Teléfono).—La Gaceta de hoy publica una Real orden sobre validez de los estudios académicos de súbditos extranjeros hijos de padres españoles.

También publica otra Real Orden circular por la cual se autoriza a incorporarse al segundo grupo de su reemplazo a los reclutas que lo deseen por tener que tomar parte en las oposiciones al Magisterio próximas a celebrarse.

Un crimen extraño. Oviedo (Teléfono).—Dicen de Pola de Vieroos que se ha cometido en aquellas cercanías un extraño crimen que tiene muy intrigado a las gentes.

En el caserío de Conesa estuvieron anoche, Manuel Díaz, de 47 años de edad, y Fermín Sánchez, de 46 años, y que tienen los campos juntos. Penetraron en un establecimiento de bebidas, charlando y bebiendo hasta hora avanzada.

Salieron juntos para dirigirse a ver sus respectivos ganados. En una bifurcación del camino se separaron yéndose cada cual a su casa.

A los pocos pasos Manuel oyó una detonación, Volvió a recorrer lo que había andado y en recodo del camino vió a la luz de la luna muerto a su amigo.

Apresuróse a ir a Pola dando cuenta del suceso que permanece envuelto en el mayor misterio. Se teme que se trate de una venganza.

ESQUELAS DE DEFUNCION

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Talleres Tipográficos, García Castaños 47. ALICANTE